

## 迭代升级“关爱之家” 筑牢反邪铜墙铁壁

通讯员 李光

本报讯 “妈妈,这里好多漫画。这张上面说如果碰到别人给我们发邪教宣传单,要及时拨打110。”吃完晚饭和父母散步的刘同学说道。近日,象山县定塘镇中站村的反邪教警示教育主题公园新增了一道风景线,河边步道新装了许多反邪教专题桥栏牌,以图文并茂的形式介绍反邪教基本常识、邪教的传播方式、防范邪教侵蚀的方式方法等,方便村民在散步健身过程学习反邪教知识。

据了解,反邪教警示教育主题公园是象山县“关爱之家”的一部分。为凝聚反邪教共识、汇聚反邪教合力,宁波市委政法委指导象山县委政法委,按照“法治化、规范化、公开化、人性化”原则,采用市县两级合办、政企合作的模式,依托“致峰”培训学校原有设施,升级改造现有软硬件设施,建成宁波市·象山县“关爱之家”。

“关爱之家”占地面积12000平方米,设有户外反邪教警示教育主题公园、警示教育宣传展厅、心理咨询室、谈心谈话室、影音播放室、集中教学室等功能区,努力营造“让人愿意来、来了愿意说、说了心里安”的培训环境。

在面向大众开放的警示教育展厅内,宁波市和象山县反邪教工作成果、邪教种类、邪教危害案例、邪教骗人手法等方面的内容清晰呈现。为提高反邪教宣传的趣味性,展厅内还配置多款体验游戏。比如反邪教模拟体验游戏,通过定制的动画短剧,让大家体验邪教的危害后果、传播方式和防范方法;反邪教小卫士游戏,需要玩家在漫画背景中找到邪教传播、犯罪的场景。“关爱之家”今年10月份投入使用后,吸引了不少市民前来体验。“寓教于乐,很有警示意义。”“体验感强,深刻认识到邪教的危害。”不少市民留言道。

## 当好企业“护航员”

通讯员 张瑜

本报讯 近日,温岭市泽国镇汇富春天电商产业园一企业将一面写有“廉洁奉公 破案神速 排忧解难 爱心为企业”的锦旗送到温岭市公安局经侦大队,感谢经侦大队帮其挽回经济损失。

汇富春天电商产业园是温岭目前最大的电商产业园。温岭公安加强勤廉公安建设,擦亮“11087·亲清在浙里”为企业服务品牌,在园区内靠前设立为企业服务警务联络站,与联勤工作站互建互联,搭建“1+3+N”工作队伍,人员集合、各部门职能集合,集中办理涉企案事件,形成“一站式受理、内部处置流转、3个工作日反馈”的运行机制。同时推出“涉企警情快速响应”举措,通过“规范出警、合力处置、快速反馈”,全力加大破案追赃的力度,服务企业发展。此外,温岭公安推出暖心服务举措,如建立警企交流群,举行警企恳谈会,协助企业办理公安业务,深化户口网上迁移“一站式”办理、户籍业务“一站办”等举措。2022年以来,泽国镇企业满意率达99.6%。

## 构建反诈新格局

通讯员 潘岳军

本报讯 近日,温岭市太平派出所根据国家反诈中心预警信息,及时组织力量开展电话、上门劝阻,成功帮助群众挽回一万元损失。这是该所构建全民反诈格局的一个缩影。

该所结合当前电信网络诈骗的发案实际,按照“实干+宣传”理念,细心谋划,创新方式,在辖区多角度、多层次、宽领域开展反诈宣传。针对中老年群体、长期居家群体、学生群体等,组织反诈宣教队开展“上好开学第一课,普法进校园”“守护养老钱袋子,民警教你反电诈”等主题活动,通过以案说法的形式,让群众认识到诈骗的危害。同时,该所采取电话预警、上门劝阻等方式,有效提升预警劝阻的时效性和成功率,最大限度降低群众的财产损失。10月以来,该所成功劝阻5起电诈案件,止损19万元。

## 开启科普盛宴

在消防宣传月来临之际,衢州市消防救援支队近日联合教育、科协等部门在衢州职业技术学院举行消防科技节活动。消防科技展览、消防科技挑战、消防科普互动、“我眼中的火焰蓝”书画展览等系列活动同步开展,吸引了近千名师生参加。

通讯员 傅元璋



## 送安全进果园

近日,玉环市公安局清港交警中队组织警力深入田间地头、果园等地,用群众喜闻乐见的方式开展交通安全宣传,为农户送去交通安全大餐。

通讯员 徐红漫 林裕伽



## 铸好反诈护盾

近日,诸暨店口派出所民警走进育蕾幼儿园,为教职工开展防范电信网络诈骗知识讲座,介绍诈骗手段、作案方式及防范技巧,提高教职工的防骗意识。

通讯员 杨晶



## 小攻略要记牢

近日,嘉兴市公安局秀洲区分局洪合派出所乡音反诈团走进新乔幼儿园,对全体教职工开展反诈宣传,介绍真实案例,提醒教职工守好“钱袋子”。

通讯员 沈逸青



## 常态化大整治

通讯员 杨新宇

本报讯 近日,苍南县赤溪镇开展常态化安全大排查大整治行动,派出5个检查组深入辖区各处,对消防安全、老旧房、防汛防台等领域开展隐患排查,重点查看商铺消防设施是否配备且完整、消防通道是否畅通、灭火器的摆放位置及消防器材是否过期、老旧房的安全防范措施是否到位等。行动共检查单位场所36家,进一步提高了居民的安全责任意识。

## 复查问题整改

通讯员 郑绍楠

本报讯 近日,苍南县沿浦镇组织工作人员对辖区内出租房开展消防安全复查,发现前期均对存在火灾隐患的场所发放了《责令限期整改通知书》,但仍有部分出租房屋存在消防器材配备不齐、屋内堆放大量易燃杂物、电线私拉乱接等安全隐患。对此类拒不整改的出租房屋,检查人员采取强制措施,倒逼业主整改到位。

## 点对点送平安

通讯员 沈梦飞

本报讯 近日,杭州市萧山区新街街道新宣社区综合治理工作站开展了一次点对点平安建设宣传活动,组织工作站队员、社工、楼道长、志愿者等参与,通过入户走访一对一定讲的方式,向居民讲解纠纷调解、实有人口登记、平安巡防等平安建设工作。此外,还指导居民安装国家反诈中心APP,科普反诈知识等。本次活动共走访4300多户居民、280余家沿街商铺,发放宣传页5500余份,切实增强了群众的安全知识。

## 消除出行隐患

通讯员 唐志栋

本报讯 近日,苍南县岱岭畲族乡消防管理站工作人员联合志愿者开展整治电动自行车“进村入户”消防安全宣传活动。志愿者围绕近年来电动自行车典型火灾事故,通过发放宣传资料的形式,向居民介绍电动自行车规范管理等知识,着重对小区内“飞线充电”、占用消防通道、楼道内堆放杂物等消防安全隐患突出问题进行讲解,提醒居民切勿将电动自行车停放在楼道或家里进行充电,充电时应远离可燃物,充电时间不宜过长等。

## 汲取奋进力量

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援大队到毛泽东同志新仓经验批示展示馆开展参观见学活动。全体消防救援人员参观了“与农民同心”“与发展同步”“与改革同进”“与时代同行”四个展厅,在一件件实物展品、一份份图文资料中深入了解“新仓经验”。大家表示,今后的工作中将坚持学用结合,不断锤炼自己,为消防救援事业贡献自己的力量。